
D r i n g l i c h k e i t s a n f r a g e

der Abgeordneten Mitteldorf (Die Linke)

Druck: Thüringer Landtag, 16. Februar 2026
Zuleitung an die Landesregierung: 16. Februar 2026

Kurzfristige Einstellung des parlamentarischen Bericht-
erstattungsformats „Parlamentarischer Ouzo“ der Thü-
ringer Bürgerradios

Nach Informationen der beteiligten Bürgerradios wurde das Format „Par-
lamentarischer Ouzo“, eine Gemeinschaftssendung der Bürgerradios in 
Thüringen zur Live-Berichterstattung aus dem Landtag, kurzfristig ein-
gestellt. Das Format wurde regelmäßig während der Plenarsitzungen 
live aus dem Landtag ausgestrahlt und diente der Information der Öf-
fentlichkeit über parlamentarische Beratungen.

Als Begründung wird nach meiner Information das Auslaufen des Ar-
beitsvertrags eines zuständigen Mitarbeiters der Anstalt des öffentli-
chen Rechts Thüringer Landesmedienanstalt sowie hieraus resultieren-
de fehlende Personal- und Stundenkapazitäten genannt. Dies sei Folge 
einer veränderten Mittelverteilung, wonach ursprünglich den Bürgerra-
dios zugedachte Mittel vorrangig in andere Projekte fließen sollen. Noch 
am 22. September 2025 hatte die Staatskanzlei eine Pressemitteilung 
mit folgendem Wortlaut veröffentlicht: „Die Thüringer Bürgermedien leis-
ten [...] einen unverzichtbaren Beitrag [...] und sind ein wichtiger Ausbil-
dungsort für journalistischen Nachwuchs […].“

Die Dringlichkeit ergibt sich aus dem bereits erfolgten Wegfall der Be-
richterstattung sowie dem öffentlichen Interesse an zeitnaher Informati-
on über parlamentarische Arbeit und die Rahmenbedingungen der Bür-
germedienförderung.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Welche maßgeblichen Kriterien und Gründe waren ausschlaggebend, 
den Arbeitsvertrag des für die Betreuung des Formats „Parlamenta-
rischer Ouzo“ zuständigen Koordinators der Thüringer Landesmedi-
enanstalt nicht zu verlängern?

2.	 Welche unmittelbaren Auswirkungen hat diese Personalentschei-
dung auf die Kapazitäten der Thüringer Landesmedienanstalt im 
Bereich der Unterstützung und Koordination von Bürgerradios, ins-
besondere im Hinblick auf die parlamentarische Berichterstattung 
aus dem Landtag und auf das Volontariats- beziehungsweise Aus-
bildungsprogramm?
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3.	 Welche Maßnahmen wurden oder werden nach Kenntnis der Landes-
regierung geprüft oder ergriffen, um die Fortführung einer regelmäßi-
gen parlamentarischen Berichterstattung durch Bürgerradios – ein-
schließlich des Formats „Parlamentarischer Ouzo“ – sicherzustellen?
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